

福州寿山乡上演现实版“疯狂的石头”

上百人挖土掘坑哄抢“田黄”



■ 淘宝者向记者展示挖到的寿山石 新华社发



■ 经过连日的挖掘、开采,福州寿山村寿山国石馆前这片三亩草坪变成了矿山

刘可耕 摄

新华社福州 12月6日专电 6日,记者在福州市晋安区寿山乡寿山村“国石馆”前的田野里,看到一派“热火朝天”的景象,上百人在大大小小的土坑、水坑里忙着挖掘,这些土坑直径大的有5米到6米,小的有1米到2米,深度大约2米到3米。

“找啥?大家都在找‘田黄’啊。”一个正在挖坑的章兜村村民回答了记者的提问。他说,“两天来,这里溪边的田

地,都被人翻过好几遍了,这可是目前世界上仅存产“田黄”的地方了。”

位于福建省福州市晋安区北峰山区的寿山村因产寿山石而出名。“田黄”是寿山石中的上品,它或埋藏在寿山村周围的山上,或是在流经村子的溪中,或是在种了水稻的田地下。近年来,田黄石日渐稀少但价格却扶摇直上,易金三倍之说早已过时。在拍卖市场上田黄石更是

价格火爆,一方几十克重的田黄石印动辄几万、十几万元,件头稍大的上品,可以卖到几十万、上百万元。

“田黄日渐飞涨的价格,加上一石难求,让这些来自福州各地的淘金者打起了田黄石的主意。”一名在附近从事寿山石买卖的店老板告诉记者。

福州市政府早在2000年初发布实施了《福州市寿山石资源保护管理办法》,其中规定寿山石资源属

于国家所有,禁止任何单位和个人侵占或破坏寿山石资源。对寿山石矿的开发和利用,实行保护性开采,禁止乱采滥挖及其他破坏性开采。

寿山村党支部书记黄日榕说,这块地原本是禁采区,淘金者听到此地要开发的风声,想抢在施工队把泥土挖走之前,哄抢宝贵的田黄石,“几天来,村干部反复劝说,根本无法拦住这些疯狂淘宝的村民。”

广西大旱 漓江游览调整航线

本报讯 南宁消息:近期,广西大部分地区降雨偏少,库塘蓄水不足,致使旱情蔓延,局部旱情严重。

11月份以来,广西大部地区滴雨未下,持续晴好干燥的天气,各大江河水位迅速下降,水位和往年同期相比足足偏低了50%以上。著名旅游线路漓江由于水位下降,航道日渐枯浅,不得不调整游览航线。

由于旱情的持续蔓延,截至到11月底,广西受旱农作物面积已达到14.4万多公顷,因旱发生饮水困难的人数已超过53万。

(林艳华)

辽宁大雪 多条高速公路封闭

据新华社沈阳 12月6日电 (记者 徐扬)受冷空气前锋入境影响,辽宁东部和南部地区从6日早晨开始迎来一场明显的雨雪过程,致使多条高速公路封闭。

此次雨雪主要分布在大连、丹东、营口、辽阳、鞍山、本溪大部和抚顺东部地区。预计6日夜间丹东地区有大雪,大连地区有雨夹雪,沈阳、辽阳、鞍山、抚顺、本溪地区有小雪,降雪将持续至7日白天。

预计全年征收石油特别收益金逾600亿元 420亿元补贴公益行业和困难群体

本报讯 北京消息:国家发改委昨日称,今年前三季度全国征收石油特别收益金410亿元,预计全年征收600亿元以上,今年已对公益性行业和困难群体给予补贴420亿元。

从去年以来,国家对成品油价格进行了4次调整,同时,对铁路

货运价格、民航燃油附加进行了适当调整。在价格调整过程中,特别注意稳定直接涉及人民群众生活的价格。农村客运、公共交通不涨价,出租车采取补贴和调价等方式进行疏导,努力使出租车司机收入水平不降低。对液化石油气价格提高影响居民增加的支出,由地方政府

府对困难家庭给予适当补助。对种粮农民因柴油价格提高增加的支出已经在5月份每亩增加了10元补贴,对渔业、林业增加的支出也都由中央财政给予足额补偿。中央政府对上述公益性行业和困难群体的补贴,来源于对石油行业征收的特别收益金。

预计全年征收石油特别收益金逾600亿元

北京汽车“黑尾巴”将斩掉一半

新华社北京 12月6日电 (记者 崔军强)北京市环保局副局长杜少中6日表示,符合国IV排放要求的车用汽油、柴油地方标准明年1月1日实施后,北京汽车排放物将减少50%。

在出席北京市重大科技项目“满足欧IV排放标准的清洁燃油组成与排放关系的研究”成果发布会时,杜少中认为,新标准将使汽车排放物大幅降低。他形象地说,一辆老旧化油器汽车的排放物分别相当于5辆、7辆、14辆执行国I、国II、国III标准的汽车,国IV新标准实施后,这个数字会上升到20辆。

机动车尾气排放已成为北京重要的污染源,其造成的大气污染占北京大气总污染的一半以上。北京市已决定采取提升车用油品质、提高汽

车尾气排放标准等措施,以改善空气质量。除推出国IV燃油标准外,北京市还制定了汽车尾气排放国IV标准,待国家批准后将正式实施。

北京市环保局提供的数据显示,实行国III排放标准后,北京汽车向大气中排放的二氧化硫大大减

少。按照2005年北京汽车汽油消耗量260万吨、柴油消耗量220万吨测算,机动车尾气中二氧化硫的排放量与国II标准相比,每年可减少2480吨。使用国IV油品后,北京市机动车排放的二氧化硫每年可再减少1840吨。

渣土遗撒工地扬尘

据新华社北京 12月6日电 (记者 殷丽娟)北京市市政管理委员会6日对外发布消息称,今年三季度,北京城八区市容环境卫生综合考评成绩与二季度相比总体分值虽然提高了1.5分,但是渣土遗撒及工地扬尘仍是北京环境卫生方面的主要问题。

此次考评结果显示,三季度北

搅浑北京环境卫生

京城八区在环境卫生方面存在的问题共4531个,比去年同期减少562个,降幅为11.03%。在这些环境卫生问题中,渣土遗撒及工地扬尘问题共有1624个,占问题总量的35.84%,位居首位。

其次是小广告和市容市貌问题,分别排在第二位和第三位,占到问题总量的29.73%和28.29%。

我国首例因服用药物致人窒息死亡案一审判决

“桂枝茯苓丸”哽死人赔偿 55589元

据新华社成都 12月6日电 (记者 丛峰 叶建平)今年初,四川省成都市温江区一女子因服用一粒“桂枝茯苓丸”哽死。温江区人民法院6日作出一审判决,被告人、药品制造商山西杨文制药有限公司赔偿死者家属丧葬费、被抚养人生活费等共计55589元。据了解,这也是我国首例因服用药物致人窒息死亡案例。

2007年1月5日晚11时许,

原告冷大强之妻李秋华服用被告杨文制药有限公司生产的“坤舒”牌“桂枝茯苓丸”一颗后,出现呼吸困难,即送往成都市第五人民医院进行抢救,但经抢救无效,于次日凌晨死亡。

2007年1月7日上午,四川华西法医学鉴定中心在对李秋华进行尸体解剖时,从其咽喉部提取出异物,并于1月19日作出鉴定结论:“根据尸体解剖发现,李秋华死亡原

因符合咽喉部异物堵塞引起窒息死亡。”5月29日,中国科学院成都分院分析测试中心经过对比分析,鉴定结论为“咽喉异物”是“坤舒”牌“桂枝茯苓丸”存在缺陷,是导致受害人窒息死亡的损害

后果发生诱因之一,应当依法承担民事侵权责任。同时,法院也认为,受害人李秋华服用被告生产的“坤舒”牌“桂枝茯苓丸”时已年满34周岁,属完全民事行为能力人,应当可以预见到服用药丸方法不当可能存在的危险,受害人服食方法不当是导致药品存在潜在不合理危险转化为窒息死亡损害后果的主要原因,因此,受害人李秋华存在主要过错,应当自行承担主要民事责任。

李鸿忠 任湖北省代省长

新华社武汉 12月6日电 湖北省第十届人民代表大会常务委员会第三十次会议12月6日决定,任命李鸿忠为湖北省副省长,代理省长。

湖北省第十届人民代表大会常务委员会第三十次会议还决定,接受罗清泉因工作变动辞去湖北省省长职务的请求。

农村公路打场晒粮 最高罚款 500 元

据新华社沈阳 12月6日专电 将于明年1月1日起实施的《沈阳市农村公路管理办法》规定,在农村公路上或农村公路用地范围内沤肥、晒物、燃烧物品的,将处以50元以上500元以下罚款。

长期以来,每逢农忙季节,随处可见公路沿线的群众将庄稼堆放在公路上晾晒,有的农民甚至将农作物铺到国道上,不仅影响了车辆行驶,同时也给交通安全带来了隐患。

兰州交大突发大火 数百学生紧急疏散

本报讯 兰州消息:5日下午5时30分,位于兰州安宁的兰州交通大学一实验楼仓库突然起火,浓烟漫天,幸亏消防官兵两个小时将大火扑灭,数百学生被紧急疏散。截至目前,火灾原因还在调查中,火灾未造成人员伤亡。

据了解,失火现场是图书馆东北侧的一栋实验楼。火灾发生时,数百名学生正在教室学习,学校工作人员紧急疏散了学生。参加扑救的消防官兵介绍,起火的是实验室地下一层的仓库,里面堆放着海绵、隔音板等材料。

母亲遇车祸落水 托举婴儿 20分钟

本报讯 成都消息:5日下午,一辆从四川成都开出的银色面包车行至府河桥时,突然失控,冲出护栏掉入河中。桥下水流湍急,共有9人被困车中。

在落水的车里,一个怀抱5个月大的婴儿的年轻母亲,为防止冰冷的河水浸湿孩子衣服,费力地将婴儿高高托起。河水已没过这名女子的腰,她被冻得脸色苍白,但依然把婴儿举得高高的。

当救援者接过那名女子手里的婴儿时,她的两只手已经冻得不听使唤,婴儿的衣服一点没湿。

经过20分钟的努力,车中9人全部被救出。

黑猩猩“皖星”过生日



昨天,合肥野生动物园为黑猩猩“皖星”庆祝3周岁生日。“皖星”是该动物园的动物“明星”。

新华社发